

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentéje július 1-én,  
kedden este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Europa-szerte tovább tart a változó, esős időjárás. A délután sokfelé voltak záporok, zivatarok. Különösen a közép- és kelet-európai részekon.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet. Többfelé esett az eső. Nyugaton egy-két helyen zivatart is észleltek. Budapesten 10 órakor Aposvárott 8, Keszthelyen 7, mm eső espedék hullott. A nappali hőmérséklet általában 21-24 fókig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm. Mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szordán estig: felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt északi-északkeleti, később délnyugatra forduló szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szordán: 22-25 fók között.  
/MTI/

Vége.



Fonott törzsű gyümölcsfák Békéscsabán

1958 július 2

Vinceze Károly békéscsabai nyugdíjas érdekes kedvtelésnek hódol: kertjében fonott törzsű gyümölcsfák nevelésével kísérletezik. Egy fiatal cserfájának törzsét, amikor az a földhöz közel hajtásokat hozott, lefűrészelte, ezután az anyatörzsből kiágazó három hajtást kalésszerűen befonta, majd összekötözte. A befont ágak idővel egyesnes, erős fatörzsekké nőttek össze és már gyümölcsöt is hoztak. Hasonló módon "befonta" egyik birsalmefáját is, amelynek fonott ádár törzse az idén terebélyes koronát növesztett.

E furcsa termesztési mód nem csupán különkedvés; az idős műkedvelő kertész gyümölcsfái életének meghosszabbítására gondol. /MTI/

---

Készül a debreceni román hősi emlékmű

1958 július 2

Debrecenben a városi tanács és a népfront kezdeményezésére emlékművet állítanak a város felszabadításáért életüket áldozott román hőseknek. Kocsis András Kossuth-díjas szobrászművész alkotását a Boeskaai téren helyezik majd el. "Már rég megérkezett Debrecenbe a Román Népköztársaság ajándéka: az emlékműhöz szükséges márványtömb. /MTI/

---

Újra vízreszálltak az "elektronos" halászok

1958 július 2

Egy évvel ezelőtt a Zala megyei Mureszemenyén üttött tanyát az elektronos készülékkel felszerelt halászcsoport. A "villanyhalászok" sikeresen tevékenykedtek és több száz mázsa halat fogtak ki a határmenti folyóból. Most ismét vízreszálltak a murei halászok és napról-napra kezdte az izzámmal történik vissza a partra. Egy-két óra alatt mázsa-mázsa pontyot, harcsát és más nemes halat fogtak a folyóba hajló fűzsek alatt. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1958 július 2

6 Óra 05 perc

Mi a helyzet a bérelt gáztűzhelyek javítása ügyében?

1958 július 2

Rendtegen panaszkodnak, hogy a bérelt gáztűzhelyek javítása igen nehézkes. Ezzel kapcsolatban a Fővárosi Gázműveknél a következőket mondták: - Kétségtelen, hogy a bérelt gáztűzhelyek javítása akadályozott. A Gáz-részülékgyártó Vállalat ugyanis sok másirányú munkája miatt nem tud elegendő tűzhelyet kijavítani. Férnyalnak a megoldásról. A helyhelyesbítés az látszik, hogy a Fővárosi Gázművek tűzhelyjavító részlegét hív életre. Ennek azonban ma még több akadálya van, így például nincsen megfelelő, s elegendő helyiség. Remélhető azonban sikerül megoldást találni.

- A vízmelegítőék javítása nem okoz gondot, ezzel szemben új vízmelegítőket elég nehéz beszerezni. A múlt hónapokban ugyanis annyira megnőtt az igény, hogy az ipar nem tud lépést tartani vele. Itt a megoldást csak az hozhatja meg, ha az ipar az eddiginél is több vízmelegítőt bocsát a lakosság rendelkezésére./MTI/

Izotop-laboratóriumot kapott a soproni Erdészeti Főiskola

1958 július 2

A soproni Erdészeti Főiskola izotop-laboratóriumot kapott a Magyar Tudományos Akadémiától. A műszerek elhelyezésehez most alakították át a helyiségeket és az új oktatási év elején már megkezdődhetnek a kutatások. Az Erdészeti Főiskola az izotop-laboratórium segítségével főleg a fák táplálkozását és egyéb életjelenségeit vizsgálják azzal a céllal, hogyan lehetne meggyorsítani a fák növekedését./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1958 július 2

6 Óra 10 perc

Julius 6-án avatják II. Rákóczi Ferenc szobrát Fogyoroska községben

1958 július 2

A Borsod megyei Fogyoroska községben - a népfrentbizottság javaslatára - felállítják II. Rákóczi Ferenc mellszobrát. A szobor körüli parkot a lakosság maga ültette. Az avatóünnepséget július 6-án, vasárnap tartják./MTI/

Scholz János, Amerikában élő, soproni származású gondonkaművész

i Vid Fm Hné Mi

1958 július 2

Évek óta gyakran megemlékezik szülővárosáról és több értékes műtárgyat küldött a soproni Liszt Ferenc Múzeumnak. A művész egyben műgyűjtő is: rajzgyűjteményét a világ legnagyobb magángyűjteményei között tartják számon. A birtokában lévő velencei rajzok közül tavaly százat kiállítottak Velencében. Scholz János most elküldte a soproni múzeumnak a kiállítás katalógusát, amely nemcsak szakszerű ismertetéseket tartalmaz, hanem a kiállított száz alkotás művészi fényképét is./MTI/

Taplógomba-gyűjtemény

1958 július 2

A soproni Erdészeti Főiskolán több mint egy évszázada gyűjtik az erdők különböző élősködőit. A főiskola erdővédelmi tanszékének különösen gazdag gyűjteménye van a különböző taplógombákból. A fákön élősködő gombákból több mint százfajta gyűjtöttek össze a hazai erdőségekből. A különleges gyűjtemény megtekintési kívánságra kipróbálhatják a hajdani tűzesinálást: taplóval és kovával gyújthatják meg cigarettájukat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 július 2 6 óra 15 perc

Esőgyu a szőlőkertekben

1958 július 2

A Szőlészeti Kutató Intézet Methiász Jánosról elnevezett kecskeméti kísérleti telepén megkezdték az újonnan nemesített csemege-szőlőfajták szaporítását. Jelenleg öt holdon csaknem egymillió kétrügyes szőlővessző fakad az új fajtákból. A vesszők fejlődését öntözéssel segítik. Erre a célra hordózható "esőgyut" használnak, amellyel két-három naponként locsolják a dugványokat. Az innen kikerülő gyökeres szőlővesszőket kéthektáros parcellákra tovább nevelik s két év múlva már nagymennyiségű szaporítóanyagot adhatnak át a telepítőknek.

Jó eredményeket hoz a szaporítás másik módja, a magonenevelés is. Jelenleg már ötezer magoncot nevelnek a legjobb csemegefajtákból. Ezek közül 1800 tőke már az idén termőre fordul. A megfigyelések szerint az újfajták jobbak az ismert csemege-szőlőknél. /MTI/

---

Szélesvásznú filmszínház Miskolcon

1958 július 2

Miskolcon több mint százezer forintos költséggel korszerűsítik a Béke Filmszínházat. A vetítógép és a vászon normál- és szélesvásznú filmek vetítésére egyaránt alkalmas lesz. A mozi augusztusban nyitják meg. /MTI/

---

Gyűjtik a cserszömörécét

1958 július 2

Az Erdői Termékek Feldolgozó és Betékesítő Vállalat az északi és a dunántúli nagyterjedésű erdőségeiben megkezdte a tannintartalmu cserszömöréc gyűjtését. Az idén előreláthatólag jóval nagyobb mennyiségű cserszömörécet adnak át a borsiparnak, mint az előző években. A Bükkben ugyanis az idén fordulnak termőre a három évvel ezelőtt telepített cserjék. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 július 2 8 óra 15 perc

Érdekes iratok a szekszárdi levéltárban

1958 július 2

A szekszárdi levéltárban - az egykori magánlevéltárak anyagának feldolgozásakor - érdekes iratokat találtak. Előkerült az 1764-1765-ös országgyűlés teljes naplója, amelyet valószínűleg az egyik követ Turátusa írt. A napló részletesen megörökíti az ülést, amelyen Mária Terézia egy millió forintot akart megszavaztatni a porosz-osztrák háború költségeire. Az 1046 oldalas napló pontos képet ad arról a vitáról, amelynek során az országgyűlés csak 600.000- forintot volt hajlandó megszavazni erre a célra. /MTI/

---

Magas kötbérékkel sújtják azokat a könnyűipari vállalatokat, amelyek megszegik a szerződéseket, hibás vagy nem megfelelő minőségű árut adnak át a kereskedőknek

1958 július 2

A könnyűipari miniszter és a belkereskedelmi miniszter a Központi Pontbizottság előkövetelvényében utasítást adott ki, melyben kötbérékkel kell fizetniük a gyáraknak akkor, ha megszegik a kereskedelemmel kötött szerződéseiket. A rendelet végrehajtásának az a célja, hogy a lakosságot jobbmínőségű árukkal lássák el. A kötbér mértéke, a pamut-, a gyapju-, a selyem- méterárúknál, rövidárúknál négy-, illetve öt százalékos. Ha ugyanis az árut helytelenül minősítették, magasabb kötbért kell fizetni, ha pedig nem a szerződésnek megfelelően szállított árut kijavítják vagy kicserélik, egy százalékot elengednek. A len-, a kenderszöveteknél 7-10 százalék, a cipőknél 8-10 százalék, a pamut-, a gyapju-, a selyem alapanyagból készült ruháknál és a kötöttáruknál 4-5 százalék a felszámítható kötbér mértéke. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 július 1 9 Óra -- perc

Legközelebb július közepén láthatjuk ismét a III. Szputnyikot - Ujzár, a dékás Litvinov a mesterséges hold fénycinádózása

1958 július 1

A III. szovjet mesterséges hold megfigyeléseiről és tapasztalatairól Almár Iván, az Űrhajzási Bizottság titkára tájékoztatta a Magyar Távírási Iroda munkatársát. Elmondotta, hogy a III. szovjet mesterséges holdat a felbozsátást követő hetekben nem látták Magyarországon területéről, mivel csak a késő esti, illetve éjszakai órákban repült át felettünk. Pályája a Föld lapultsága következtében naponta 2,57 fokkal fordul el nyugati irányba, ezért csak június közepére került a hajnali szürkületben látóhatárunk fölé.

Először június 16-ra kapott a magyar holdkövető állomás távírási értesítést arról, hogy hazánkban is megfigyelhető a mesterséges hold átvonulása. Ekkorra a magyarországi holdkövető állomások - részben új, részben módosított felszerelésekkel - már készen álltak a megfigyelésre. Június 16. és 27. között a III. Szputnyik hat, hordozó rakétája pedig hét alkalommal tűnt fel a hajnali szürkületben, fél 2 és fél 3 óra között Magyarországon felett. A borult időjárás azonban az esetek többségében lehetetlenné tette a megfigyelést. A budapesti állomáson ennek ellenére a hordozó rakéta átvonulását háromszor figyelték meg, június 19-én 23-án és 24-én, magát a holdat azonban csak 18-án látták. Június 23-án a hordozó rakéta pontosan fellettünk haladt át és annyira fényes volt, hogy még az egyre növekvő felhőrétegen át is látni lehetett. A méréske eredményeit távírásban közölték a moszkvai központtal.

A legérdekesebb tapasztalatunk - mondotta Almár Iván - hogy a hordozó rakéta fényessége megfigyelésben igen erősen ingadozik. Felvillanásai szabályosan, mérésünk szerint nyolc másodperces időközönként követik egymást. Fényessége a felvillanáskor megközelítette a Vénuszét is, közben viszont általában szabad szemmel nem látszott. Ez a jelenség nyilvánvalóan a rakéta tengelyforgásával függ össze. Az eddigi szputnyikok fényesség-ingadozása sokkal kisebb volt.

A Baján és a Szombathelyen működő állomások a borult időjárás következtében nem tudták megfigyelni az áthaladást. Legközelebb - a számítások szerint - július közepén várhatjuk ismét a III. Szputnyik megjelenését hazánk felett. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 július 2 9 óra 30 perc

A sütőipar részleges átszervezésével sikerül tovább javítani Budapest kenyérellátását

1958 július 2

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága határozott a sütőipar részbeni átszervezéséről és több sütőipari vállalat összevonásáról. A fővárosi tanács élelmiszeripari igazgatóságán hangsúlyozták, hogy az összevonás Budapesten az egyre letesebb kenyérellátást oldja meg. A XIII. kerületben például nem tudták eléggé kibeszélni a sütőipar teljesítőképességét, ugyanakkor a III. kerületben akadozott a kenyérellátás. Az összevonás eredményeként a sütőipari munkásokat egyenletesebben tudják foglalkoztatni, s jobban ki tudják használni a sütőipari üzemeket, tehát az egyesítőket előbb jutnak friss kenyérhez.

Egyébként arról is tárgyalnak, hogy ismét bevezessék az éjszakai munkát egyes sütőipari üzemeknél, s ezzel megoldják a közönség ellátása reggeli friss péktermékekkel. Erre azonban csak akkor kerülhet sor, ha az Élelmiszeripari Minisztérium és az érdekeltektől szakszervezet a vitás kérdéseket is megoldja.

A fővárosi tanács egyébként intézkedett, hogy minden KÖZÉRT elegendő kenyeret rendeljen, még akkor is, ha zárásakor elre láthatatlanul ugynovozott zárkészlete marad. Nem történhetik meg tehát, hogy a későn záró üzletekben már délután nem lehet kenyeret kapni. /MTI/

---

Budapesten rendezik a nemzetközi anyagvizsgáló kongresszust

1958 július 2

A közel múltban megtartott Magyar Gépipari Hét határozata alapján az idén augusztusban Budapesten rendezik meg a nemzetközi anyagvizsgáló kongresszust, amelyre több neves külföldi tudós is bejelentette részvételét. A kongresszus célja: az anyagvizsgálókat eredményeinek áttekintése és fejlődési irányának megállapítása.

A háromnapos kongresszuson a mechanikai-technológiai, a roncsolásmentes anyagvizsgálókat és a szinképezés kérdéseit tárgyalják. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1958. július 2.

4 óra 45 perc

"Becsületboltok" az iskolákban

1958. július 2.

Wellisch Zoltán, a Tolna megyei Népbolt Vállalat dolgozójának javaslatára Szekszárd egyik iskolájában "becsületboltot" nyitottak. A becsületboltoknak az a lényege, hogy 500 forint értékben papír- és irászerűt adnak át az iskolának. A leggyakrabban használt taneszközöket szakszervezetben helyezik el. A tanulók saját magukat szolgálják ki és az árjegyzék szerint feltüntetett árat a szakszervezetben levő szabad pénztárba helyezik. Az eddigi tapasztalatok jók. A becsületbolt hozzájárul a fiatalok erkölcsi neveléséhez, öltözteti a társadalmi tulajdon védelmének gondolatát. A Belkereskedelmi Minisztérium kereskedelmi szervezési osztálya a javaslatot megvalósíthatóknak tartja és felhívja a kereskedelmi vállalatok igazgatóit, hogy a tantestületekkel és az iskolák KISZ-szervezeteivel lépjenek érintkezésbe becsületboltok szervezésére. /MTI/

Új tanteremek váltják fel az elavultakat Baranyában

1958. július 2.

Baranya megyében öröteljes iramban dolgoznak az ideai iskolaépítési program megvalósításán. A megyében összesen 64 tanterem készül el az iskolaév kezdetéig, ebből huszonnégy a bányavidéken - Komlór, Hidason és Szászváron épül. Pécssett függetlenül a megyei építkezésektől 25 tanterem nyílik az idén. A hároméves terv végéig Pécssett és Baranyában összesen 185-tel növekedik a tanteremek száma. /MTI/

Emléktáblát helyeznek el egy hortobágyi földuton

1958. július 2.

Petőri Sándor idejében széles földut vezetett át a Hortobágyon. Ezen az uton gyalogolt annakidején a költő is. A régi országutnak ma már csak kis része - a jelenlegi kövesuttól balra húzódó 20 méteres szakasz - látható. A hortobágyi nevelők elhatározták, hogy a földutnak ezt a megmaradt részét emléktáblával jelölik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1958. július 2.

4 óra 50 perc

Nyári vagongyár többszáz diákot foglalkoztat a nyári vakációban

1958. július 2.

A nyári vagongyár is segít a középiskolás diákoknak abban, hogy a nyári vakációt, illetve annak egy részét hasznos munkával tölthessék el. A gyár munkaerőgazdálkodási osztálya megállapította, milyen területeken foglalkoztathatják a középiskolás tanulókat. A kisebbekre a vasuti vágányok tisztítását bízzák, míg a nagyobbak a fetelepre kerülnek. Itt az érkező faanyagot rakják maglyákba. Az előbbiek hevi kétszáz, az utóbbiak nyolcszáz forint bért kapnak. A gépipari technikum hallgatói közül százharmincan már megkezdték a kötelező háromhetes üzemi gyakorlatot. A második, ugyanilyen létszámú csoport később áll munkába. A másodévesek 2.20, a harmadévesek pedig 2.40 forint óraberért kapnak. /MTI/

Nyíregyházi szakszervezeti művelődési ház énekkara a nyáron a tanyai lakosságot szórakoztatja

1958. július 2.

Nyíregyházi Horicz Zsigmond szakszervezeti művelődési ház népdalgyűjtése a nyáron a tanyavilág dolgozóit szórakoztatja. Főként olyan helyekre látogat el, ahol ritkán lépnek fel hivatásos művészek, vagy az öntevékeny együttesek. Az együttes legutóbb Ludastón szerepelt nagy sikerrel. Júliusban a beregi, augusztusban pedig a csongorkörnyéki tanyákon szerepel a népdalgyűjtés. /MTI/

Fejlődik Fejér megye idegenforgalma

1958. július 2.

Májusban és júniusban jelentékenyen megnőtt Fejér megye idegenforgalma. Székesfehérvárt és Sztálinvárost mintegy tízszer belföldi és külföldi vendég kereste fel. Sokan látogatják a Velencei tó üdülőhelyeit és Martonvásárt is. /MTI/

B 10. kiadás

1958. július 2.

10 óra — perc

Csereháztapasztalás a Miskolci Műszaki Egyetem és a freiburgi bányászati akadémia oktatói és hallgatói között

1958. július 2.

A Miskolci Műszaki Egyetem kohómérnöki karának vendégként júliusban a Keletnémetországi freiburgi bányászati akadémia husz oktatója és hallgatója látogat el két hétre Magyarországra. A német egyetemi küldöttség a miskolci egyetem tanzékeinek munkáját tanulmányozza és megtekinti az ország főkohászati üzemait és kutatóintézményeit. A látogatást a miskolci egyetem küldöttsége még a nyáron viszonyozza. /MTI/

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya vizével oldják meg a jelenleginek ötszörösére bővülő Székesfehérvári könnyűfémű vizellátását

1958. július 2.

A Székesfehérvári könnyűfémű a nagyszabású korszerűsítés után, amely a Szovjetunió nyújtotta háromszázmillió rubelos hosszulejárta hitel keretében valósul meg, a jelenleginek ötszörösére bővül. A hatalmas beruházás irányítására a Nehézipari Minisztérium külön bizottságot hozott létre, amelyben a minisztérium megbízottain kívül részt vesznek a tervezőintézet, a könnyűfémű, a beszerzéseket intéző -aluminiumipari Kereskedelmi Vállalat vezetői és szükség szerint a kivitelező vállalatok felügyeleti szerveinek megbízottai. A tervek szerint az új öntőde és prásmű hatalmas csarnokai 1959 végére kerülnek tételre.

A korszerűsített üzem vizellátását is jelentős beruházást kíván. Miután az új üzemrészekhez szükséges nagymennyiségű víz a gyár közvetlen környékéről nem biztosítható, úgy tervezik, hogy az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya vizét vezetik a könnyűféműbe. A terv megvalósítására Iszkaszentgyörgy és Székesfehérvár között husz kilométer hosszú vízvezetékot kell építeni. Ezzel megújítják a Székesfehérvári Vadásztölténygyár vizellátását is. /MTI/

B 11. kiadás

1958. július 2.

10 óra — perc

A fiatalok készülődése a Dolgozó Ifjúság I. Szakszervezeti Világkonferenciájára

1958. július 2.

Július 14.-től 21.-ig tartják Prágában a Dolgozó Ifjúság I. Szakszervezeti Világkonferenciáját. A magyar szakszervezetek széleskörűen ismertetik a fiatalokkal a tanácskozás célját, jelentőségét. Zala megyében mintegy 200 beszámolóval rendeznek a nemzetközi munkásmozgalomnak, a világ munkásainak - közöttük a dolgozó fiataloknak - a helyzetéről, a nagyobb ipari üzemekben a szakszervezeti tagok soronlevő feladatairól tanácskoznak.

A győri és a soproni üzemekben is megkezdték az előkészületeket a prágai konferenciára. A soproni Fésűsfonógyárban a szakszervezetek megyei tanácsának képviselője mondott beszámolót. A győri üzemekben röpgyűléseken méltatják a fiatal dolgozók első szakszervezeti világkonferenciájának jelentőségét.

Szombathelyen július 13.-án tartják a szervezett munkásság seregszemléjét. Az ünnepségsorozat július 12.-én este aktívulással kezdődik, amelyen 200 dolgozót jutalmaznak meg a szakszervezeti mozgalomban végzett eredményes munkájáért. Másnap művészi és sportműsor szórakoztatja a seregszemle résztvevőit.

A Vas megyei fiatalok sok kedves ajándékot küldenek a prágai szakszervezeti világkonferenciára. A szombathelyi Cipőgyár fiataljai kis cipőmodelleket, a Járműjavító fiataljai pedig kis mozdonyt küldenek Prágába. A Mezőgazdasági Gépgyárból szabadságharcost ábrázoló szobrot, a szentgotthárdi Selyemgyárból nemzetiszínű selyemfonalakkal díszített csévélt, a kőszegi Ágyterítőgyárból falvédőt ajándékoznak a konferencia résztvevőinek. Több üzem porcelántárgyakat, népviseletbe öltöztetett babákat küld ajándékba. /MTI/

Az Inotai Alumíniumkohóban gépesítették a legnehezebb munkát

1958. július 2.

Az Inotai Alumíniumkohóban gépesítették az alumíniumkohászat egyik legnehezebb munkáját, a kádbetörést. A nagyteljű szitvány magyar gyártmányú / eddig tizenhatot állítottak munkába. Az új gépek sokszorososan gyorsítják az alumíniumkácsak tetején képződő betonszilárdaságú elektrolit réteg felszakítását. A gépesítés az önköltséget is jelentősen csökkenti. /MTI/ /berendezésből

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. július 2. 10 óra 55 perc

Gazdag program várja a balatoni, a debreceni és a pécsi nyári egyetem hallgatóit

1958. július 2.

A Balatoni Intéző Bizottság és a veszprémi Vegyipari Egyetem júliusban és augusztus első felében rendezi meg az első balatoni nyári egyetemet. Az igazgatótanács gazdag programról gondoskodott: a hallgatókat előadásokon, kirándulásokon megismertetik a Balaton és a Parony történetével, természeti szépségeivel, kulturális életünk fejlődésével, a veszprémi vegyipari tudományos intézmények eredményeivel. A külföldi hallgatók ötnapos budapesti kiránduláson a főváros nevezetességeit tekintik meg.

Debrecenben augusztus 1.-én nyílik a nyári egyetem. A jelentkezők száma napról-napra növekszik. Az egyetem hallgatóinak bőséges alkalmuk lesz tanulásra és szórakozásra. A nyitó- és záró ünnepségen a résztvevők képviselőikben jelennek meg.

Pécsett júliusban a TIF szervez nyári szabadegyetemet. A város kulturális életének vezetői előadásokat tartanak majd Baranya megye, illetve Pécs történetéről, néprajzáról, tudományos életéről. A programban számos tanulmányi kirándulás, gyárlátogatás, városnézés, továbbá műemlékek ismertetése szerepel. /MTI/

Piacra került a Gyöngyös vidéki erdei szagosmálna

1958. július 2.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 70 vagon és 20 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 23 vagon vegyes zöldsáru, 19 vagon ujbungonya, 4 vagon vajbár és 15 vagon gyümölcs.

Az állami boltokban az ujbungonyát 20, a töltési való zöldsaprikát darabonként 20-30, a főzőtököket 20 fillérrel, a vajbárt pedig 1 forinttal olcsóbban adták, mint kedden. A gyümölcs-piacon is megkezdődött az olcsósági folyamat. Így az üvegmeggy árát 1 forinttal, a hőlég- és a pipacs meggyét 80 fillérrel, a majombarackét 40-50, a nyári körtét pedig 60 fillérrel mérsékeltek. Az őszibarack és a csereasznye ára nem változott. Megjött a Gyöngyös környéki erdei szagos málna. Az értékes árut kilónként 1 forinttal magasabb áron adták, mint a rekeszes kerti málnát. A földművelésügyi boltok a tehénturót 2 forinttal olcsóbban árusították, a tejfő, a falusi főzővaj, a juhturó és a füstölt ömlesztett sajt ára nem változott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. július 2. 11 óra 10 perc

Megoldották Csepelen a rozsdamentes acél gazdaságos gyártását

1958. július 2.

Acélműveink hosszú idő óta törekednek olcsó, rozsdamentes és saválló acélfajták előállítására. Szovjet szakirodalom alapján Csepelen vezették be első ízben az ugynevezett oxigén befúvásos módszert, amely negyedére esökkenti az acél karbontartalmát, ezzel elejét veszi a kész fém rozsdásodásának. Az oxigénnel táplált kemencében olyan nagy meleg keletkezik, hogy hatására a rozsdásodás fő alkotóeleme a karbon a gyrészo szénmonoxid formájában eltávozik.

A gyár három elektrokemencéje már rendszeresen készit rozsdamentes és saválló acélt. A karbontartalom 0.1 százalékos alá esökkent, ami a legfinomabb orvosi műszerek gyártására is alkalmasá teszi az acélt. Ma már minden rendelkezésünkre elegendő tudnak tenni, s egyben a minőség további finomításán fáradoznak. Céljuk a karbon-tartalom eddig ismert legalacsonyabb, 0.05 százalékos határának elérése. Módszereiket más vállalatoknak is átadják. Tapasztalataik alapján a Lenin Kohászati Művekben is gyártanak már rozsdamentes és saválló acélt. /MTI/

Az idén két új tájmúzeum nyílik Győr-Sopron megyében

1958. július 2.

A Rába köz két hegységében, Csornán és Kapuvárott tájmúzeum létesítését határozták el a helyi szervek. Csornán már több éve gyűjtik a környék történetének, néprajzának, építészetének és kézműiparának jellegzetességeit, értékes dokumentumait. A múzeumot a volt promontrei kastélyban augusztus 20.-án nyitják meg. Kapuvárott, a Henság kapujában előreláthatólag az év végén nyílik meg a tájmúzeum. Itt, a soproni múzeum segítségével gyűjtik a néprajzi és régészeti anyagokat. /MTI/

Szombathelyen három év alatt 12 millió forintot fordítanak a vízellátás javítására

1958. július 2.

Szombathelyen a vízellátás megújítására a hároméves terv idején tizenkétmillió forintot fordítanak. Új víztisztító művet létesítenek, amely 1961-ben napi négyezer köbméter vizet ad a környező lakóknak. A beruházásból az idén csaknem négymillió forintos költséggel három kutat fúrnak, és kötik be a hálózatba. Ezzel napi ezer köbméterrel növelik a jelenleg termelt vízmennyiséget. /MTI/

B 14. kiadás 1958. július 2. 11 óra 10 perc

Pest megyei szakszervezeti nap Vácott

1958. július 2.

Pest megyei szakszervezeti napot rendeznek vasárnap a váci Pokol-szigeten. Délelőtt Vas-Witteg Miklós, a Szakszervezeti Tanács elnökhelyettese mond beszédet, majd egésznapos műsor következik, üzemi művészeti csoportok szereplésével, sportmérkőzésekkel és divatbemutatóval. Pest megye távolabbi részeiből különvonatok viszik a dolgozókat a szakszervezeti napra. Mintegy hét-nyolcezer résztvevőre számítanak. /MTI/

Felhőszakadás Budaörs környékén

1958. július 2.

Kedden a késő délutáni órákban 40 perces, hatalmas felhőszakadás vonult át a Farkasrét és Budaörs felett. A felhőszakadás és villámlás következtében az áramszolgáltatás egy időre megszűnt. Az Irhás árok ugyszólván pillanatok alatt megtelt a hegyekről leerdülő vízzel. A vízfolyás következtében földmások keletkeztek, de a gyümölcsösökben, őszibarackosokban és szőlőkben nem esett kár. /MTI/

Allatorvosok tagjai lehetnek a termelőszövetkezeteknek

1958. július 2.

Az allatorvosok a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetekben máris rendszeresen dolgoznak, a kapcsolatuk a termelőszövetkezetek állattállományának növekedésével, a tenyésztési módszerek tökéletesedésével, korszerűsítésével mind sokrétűbb és állandóbb lesz. A földművelésügyi kormányzat éppen ezért lehetővé tette, hogy az allatorvosok is tagjai legyenek egy-egy termelőszövetkezetnek. A szükséges vizsgálatokat, oltásokat, ellenőrzéseket és más állategészségügyi munkákat a termelőszövetkezet, az előzetesen kötött megállapodás szerinti arányban, munkaegységgel fizetheti a tagságot vállaló allatorvosnak.

A tagság az allatorvos részére nem jelent megkötöttséget. Magánrendeléseit folytathatja, sőt más termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban is vállalhat munkát. /MTI/

B 15. kiadás 1958. július 2. 11 óra 10 perc

Hasznos volt a júniusi eső a somogyi földeken

1958. július 2.

A májusi szárazság a Somogy megyei földeket különösképpen sújtotta, s így a terméskilátások is leromlottak. Az esős június azonban nagy változást hozott. A kalászosokban már teltebbek a szemek, a kukoricatáblák haragos-zöld színűek és igen szépen fejlődnek a burgonya- és cukorrépa-tövek is. Az állami gazdaságokban őszi árpából májusban csak 8-10 mázsás terméskilátás mutatkozott, most nem ritka a 16 mázsás holdenkénti termés sem. Konyérgabonából egy-egy gazdaságban másfél-két mázsával lesz nagyobb a holdenkénti termés, mint amennyire egy hónappal ezelőtt számítottak. A jelek szerint kukoricából, burgonyából és cukorrépából is többet takarítanak be a tervezettnél. /MTI/

A Budapesten várható időjárás - telefonon

1958. július 2.

A posta július 1.-től - kísérletképpen - a 18-18-20 hívószámon magnetofon berendezéssel közli a Meteorológiai Intézet Budapest területére, valamint a fővárosi Duna-szakaszra és a budai hegyvidékre vonatkozó időjárás-előrejelzését.

A Meteorológiai Intézet naponként 4 órás időközökben adja meg a posta részére a Budapesten várható időjárás minden lényeges mozzanatát /szélviszonyok, napsütés, felhőzet, köd, eső, haviázás, zivatarok, a hőmérséklet várható alakulása, stb./ A berendezés éjjel-nappal üzemben van és egyszerre öt hívónak ad felvilágosítást.

Az új szolgálat feltehetően népszerű lesz a kirándulók, a strandolók, a sportolók, a szabadtéri rendezvényeket látogatók körében. Az egész ország területére érvényes időjárás-előrejelzés után továbbra is a 182-683 és 182-684 /tudakozódás különleges ügyekben/ számokon lehet érdeklődni. /MTI/

B 16. kiadás 1958. július 2. 1 óra 15 perc

Tizedszer aratnak együtt

1958. július 2.

Tizedszer érett kasza alá a gabona berettyóújfalusi Dózsa Termelőszövetkezet gazdaságában. Szerdán, amikor a 30 holdnyi ősziárpa termését kereszttekbe rakták, a búzában vágta a rendeket. Az alapító tagok együtt szorgoskodtak a többiekkel, hogy mielőbb zsákokba kerüljön 270 hold kalászos termése. A jubiláló szövetkezetben 14 alapító dolgozik, közöttük László Lajos, a Dózsa Termelőszövetkezet elnöke. Az 1.100 holdas gazdaságnak ma már csaknem 2,5 millió forint a vagyona és a következő időkben az állattenyésztés fejlesztésével még jövedelmezőbb lesz a gazdálkodásuk. Jelenleg több mint 200 hússertés, 8.800 juh és 24 fejőstehén adja bevételük jó részét. Buzából 7 mézsás termésre számítanak, de az itteni kiesést a kapások magas átlaga pótolhatja. /MTI/

Termelőszövetkezeti csoporttá alakult a pázmándi szőlő- és gyümölcs-termesztő szakcsoport

1958. július 2.

A Fejér megyei Pázmánd községben egy éve jó eredménnyel dolgozik a szőlő- és gyümölcs-termesztő szakcsoport. A 30 hold gyümölcsösssel, 16 hold szőlővel és 5 hold szőlőoltvány-teleppel rendelkező társulás most termelőszövetkezeti csoporttá alakult át. /MTI/

Műtrágyaszóró kapalogép

1958. július 2.

A Tolna megyei Kenacsi Állami Gazdaságban műtrágyaszóróval kombinált kapalogépet szerkesztettek. Az új géppel eddig már 500 hold kukoricát, további 100 hold silókukoricát kapáltak meg és műtrágyáztak. A jól bevált ujitás révén - két gépi kapálást számítva - holdanként 32 forintot tudnak megtakarítani. /MTI/

B 17. kiadás 1958. július 2. 1 óra 30 perc

Üzemszervezési adatfelvétel kezdődött a gyöngyösi járásban

1958. július 2.

Az Északkelet-Magyarországi Kísérleti Intézet üzemszervezési csoportja a gyöngyösi járásban megkezdte az üzemszervezési adatfelvételt. Ez a munka hű képet ad majd az egyes községek talajáról, éghajlatáról, népsűrűségéről, növénytermesztési és állattenyésztési adottságairól. Az adatok birtokában az intézet hathatós segítséget nyújthat a tájékon a belterjes gazdálkodás kialakításában. Az adatfelvételt a későbbiekben kiterjesztik az északkeleti országrész valamennyi községére. /MTI/

Nagy sikere van Egerben a mezőgazdasági gépkiallításnak

1958. július 2.

A Heves megyei napok alkalmából Egerben rendezett északmagyarországi mező- és erdőgazdasági kiállításon nagy sikere van a mezőgazdasági gépkiallításnak. A MTSZÖV a gazdák előtt eddig még ismeretlen számos kiegészítő, - motoros háti permetezőket, oszvázógépet, kerti traktorokat - állított ki. A gépeket munka közben is bemutatják.

A kiállítás másik látványossága az erdőgazdasági gépkiallítás, ahol a csemeterltéstől a fakitermelésig minden munkafolyamat gépesítését érzékeltetik. A Mátra és a Bükk élővilágát bemutató kiállítási részlegen a látogatók kedvence a hatalmas agancsu, 3 éves szarvasbika. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. július 2. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. július 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 2-án, szerdán délután 12 órakor:

Zivatarok

Az európai időjárási helyzetben az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Továbbra is változékony jellegű az időjárás, főleg a nyugati és a középső területeken, valamint Ukrajnában sok helyen vannak záporok, zivatarok.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak. Több helyen esett az eső. A fővárosban és a Dunántúlon néhány helyen zivatar is keletkezett. Győrött 38, Kiszéren 21, Ercsiben 18 milliméter csapadékot mértek. Az északkeleti megyékben nem volt eső. A nappali hőmérséklet 24-27, a déli, délnyugati megyékben csak 19-22 fokra emelkedett. Ma hajnalra 13-16 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20.4 fok volt, a sokévi átlagnál 1.0 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

Várható időjárás esütörtökönkéntig: fohs idó, több helyen eső, zivatar, gyenge légáramlás, a zivatarok idején szélélénküléssel. A nappali hőmérséklet 1-2 fokkal csökken.

Várható legacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: 21-24 fok között.

Távolabbi kilátások: további záporok, hivatatok.

A Duna vízállása 1958. július 2.-án, szerdán reggel Budapestnél: 558 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. július 2. 13 óra 51 perc

Csepel gyáregységei közül jelenleg az Egyedi Gépgyár kapná a legnagyobb nyereségrészesedést

1958. július 2.

A Csepel művek valamennyi üzemésében tervet dolgoztak ki a takarékosabb, gazdaságosabb termelésre, s az a törekvésük, hogy az előirt, ugynevezett alapjövédelmhez képest az év végéig több mint 80 millió forintot takarítsanak meg.

A terv végrehajtása nem minden gyáregységben halad megfelelően. A Fémműben, a Szerszámgépgyárban, az Acélműben az új technológiai eljárások egy részét még mindig nem vezették be. A felajánlott összegből az év első felében már mintegy 40 milliót meg kellett volna takarítani, május végén azonban még csak 21 milliót tartottak. Ha a munka továbbra is a jelenlegi ütemben halad, úgy az Öntödegyárban például csak 6.1, a Varrógépgyárban 5.4, a Fémműben 3.1 napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést oszthatnak a jövő év elején. Felajánlásuk teljesítésének természetesen megvan a feltételei és ami ezzel együttjár a 20 napi nyereségrészesedésnek, ehhez azonban a tervek megvalósítása szükséges.

A legnagyobb haladást az Egyedi Gépgyár dolgozói érték el. Az egész évre felajánlott 1,354.000 forint helyett eddig mintegy másfél millió forintot takarítottak meg. Sikeresen alkalmazták a műszakiak újításait, ezenkívül a fizikai dolgozók valamennyi helyen kezdenek nyelését is felkarolják. A legutóbbi termelési értékeléseken például, amikor a gazdaságos termelésről tárgyaltak, 39 dolgozó hallatta szavát, s ezek közül nyolcvanötön közvetlenül a termelés kérdéseivel foglalkoztak.

Ha a takarékosabb az eddigieknek megfelelően folytatódik, úgy 10 napi nyereségrészesedésre számíthat az Egyedi Gépgyár. Nemrégiben azonban több értékes újítást vezettek be, amelyek a megtakarítás, s ezzel együtt a nyereségrészesedés nagyságát az év végéig jelentős mértékben növelhetik. /MTI/

Óriás kábelgép készült el a DÍMÁVAG-ban

1958. július 2.

A DÍMÁVAG gépgyárban - a magszállal együtt - egy-szerre nyolc acél - vagy más fémhuzal sodrására alkalmas óriás kábelgép készült el. A gép magassága csaknem két és fél, hosszúsága harminchét, szélessége pedig három és fél méter. Sulya körülbelül ötven tonna. Az exportra készült gépóriással óránként - a kábel vastagságától függően - 1000-5000 méter kábelt készíthetnek négy centi méteres átmérőig. A gépet a napokban adták át a külkereskedelmek.

A gyárban elkészült a korszerűsített huzalfeltároló kábelgép mintapéldánya is. Ezt a készáru áttekerésre használják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. július 2. 13 óra 17 perc  
előreláthatólag

A magas vízállás/nem okoz nagyobb zavarokat a hajózásban -  
kiüritik az alsórakparti raktárakat

1958. július 2.

A nagy esőzések következtében - mint ismeretes - számolni kell a Duna vízszintjének emelkedésével, s lehetséges, hogy egy-két napon belül elérí, sőt előnti az alsó rakpartot. A magas vízállás mindig gondokat okoz a hajózásnak. A MAHART ebben az esetben is megtette a szükséges intézkedéseket. Óvatos-ságból kiüriti az alsó rakpart raktárait, s ez a munka esőtörtökre be is fejeződik.

A hajózást előreláthatólag nem zavarja majd az ár-hullám, legfeljebb a Budapest-Esztergom-i vonalon egy-két hajó-állomáson, - így Pünkösdfürdő, Lupa sziget, Ómai-fürdő állomáso-  
kon - nem állnak meg a hajók egy-két napig. Lehetséges az is, hogy a magas vízszint következtében a nagyobb hajók, így a Petőfi, Kossuth és a Tancsics hajó nem fer el majd a Kossuth-hid alatt. Ebben az esetben, ugyancsak egy-két napra, a Vigadó-tér helyett a Bem József téren lesz ezeknek a hajóknak a végállomása.

A Duna tengerhajózásnak is lesz kisebb eseménye július első napjaiban: hazaérkezik a Szeged tengerjáró hajónk, amely a szokásos közeli utját tette meg, magyar exportárut vitt Beirutba, Alexandriába és más kikötőkbe, s onnan nyersanyagot hoz a magyar iparnek. A Szeged csak néhány napot időz majd a csepeli kikötőben, s hamarosan indul vissza a tengerre. /MTI/

Veszprém megye bányászai a szén minőségének javításáért és az  
önköltség csökkentéséért vetélkednek a bányásznapj versenyben

1958. július 2.

A nagyjából alacsony kalóriaértékű szén ter-  
melő várpalotai és középduanantuli szénbányászati trösztnél nem kívánatos a terv túlteljesítése. Ezért a két tröszt dolgozói, a sokéves gyakorlattól eltérően, az idén módosított feltételekkel indították meg a hagyományos alkotmány-ünnepi és bányásznapj munka-  
versenyt. A változott versenyfeltételek a terv túlteljesítésére nem adnak lehetőséget, viszont fokozottabban jutalmazták a minőségi munkát és az önköltség csökkentésében elért eredményeket. Ennek megfelelően a szénbányák osztályozóin megerősítették a módóválóga-  
to brigádokat, az újonnan alakult bányaműszaki csoportok pedig szakmai ésszerűsítésekkel segítik a versenyfeltételek teljesítését. Mindkét tröszt üzemeiben fokozottan gondoltak a bányák műszaki karbantartására és a korszerű védelembiztosításra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. július 2. 14 óra 1 perc

Tizenhétmillió forintot fordítanak az idén a rudabányai vasérc-  
ducitómű építésére

1958. július 2.

Rudabányán a nagy mennyiségben található, kevés vastartalmú, pátérc gazdaságosabb feldolgozására korszerű vas-  
ércducitóművet építenek s az építkezésre az idén tizenhétmillió  
forintot fordítanak. Az építők és a szerelők azon fáradoznak,  
hogy a vasérc pörköléséhez szükséges üzemrészek 1960-ra elkészül-  
jenek.

Az új létesítmény több épületében már megkezdtek a gépi berendezések szerelését. - csillabuktató huszonkét méter  
nyire csüllyesztett vasbeton szakrúnyaon már két hatvantonás ütő-  
hatású, törőgépet és két vibrátoros rostát helyeztek el. A csillo-  
buktató gépi berendezések szerelését az év végére fejezik be.  
A napokban megkezdik a csillabuktató és a tárolóbunkert össze-  
kötő két - egyenként tizennégy méter hosszú - szalaghíd beemelését.  
Ezt a munkát a jövő héten fejezik be. A hónap végén sor kerül a  
tárolóbunker gépeinek szerelésére. Ebben az épületben a szállító-  
szalagokon kívül négy tányéros adagolót szerelnek fel. Ezek szabá-  
lyozzák a két pörkölődobba kerülő vasérc mennyiségét. /MTI/

A Szigetköz hullámtereiről az idén nem viszi el a faanyagot a víz

1958. július 2.

A Kisalföldi állami Erdőgazdaság az idén 18.000  
köbméter ipari és tüzipát termelt ki a Szigetköz hullámtérén fekvő  
erdőkből. Az előző évi tapasztalatok alapján az erdőgazdaság vezetői  
már úgy szervezték a munkát, hogy az évről-évre jelentkező zöld-  
ár idején minél kevesebb faanyag maradjon a hullámtérén. Az ott  
maradt mennyiséget is biztonságba helyezik és többé nem fordul-  
hat elő, hogy elhordja a víz a gulákba rakott rönköket. A tüzi-  
és papírfát ugyanis 2-3 méter magas kalodákba rakták, azokat ács-  
kapcsolatok erősítették össze és dróttal a fákhoz kötötték, s még  
rönklánccal is megerősítették. A győri vagongyár az erdőgazda-  
ság rönkelésére becsatolta folyami vontatóját és uszályát,  
amellyel naponta 120-140 köbméter fát szállíthatnak a vagongyár  
telepére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958. július 2. 11 óra 15 perc

Ötvenhétmillió forint beruházás a szabocsi termelészövetkezetekben

1958. július 2.

Ebben az évben tekintélyes összeget, keréken 57 millió forintot fordítanak a Szabolcs megyei termelészövetkezetek gazdaságuk fejlesztésére. Ennek az összegnek körülbelül egynegyedét saját erőikből fedezik. 16 millió forint szolgálja az állattenyésztés fejlesztését, s ennél valamivel többet költenek talajjavításra, öntözésre, rizstelepke, halastavak építésére, villamosításra. Ezenkét termelészövetkezetben összesen 32,5 kilométernyi villanyvezetékot szerelnek fel. A legtöbb pénzt, - 23 millió forintot - az építkezésekre költik. 35 közös gazdaságban készülnek új gazdasági épületek, illetve átalakítják, felújítják a meglévőket. A megyei tanács a szövetkezeti építkezések gyorsítására a szakemberek és a pénzügyi intézetek képviselőinek részvételével megbeszélést rendez. /MTI/

Indul az ifjúsági cséplőcsapatok versenye Békés megyében

1958. július 2.

Szerdán Békéscsabán a KISZ megyebizottság székházában gyűltek össze Békés megye ifjúsági cséplőcsapatainak vezetői, hogy megvitassák a soron következő tennivalókat. A megyében 26 állami gazdasági és gépállomási ifjúsági cséplőcsapat nevezett az országos és a megyei versenybe. A megbeszélésen a fiatalok kérték a versenyt értékelő bizottságtól, hogy a mennyiségi eredményeken kívül legyenek tekintettel a minőségi munkára is. A döntésnél vegyék figyelembe, hogy a cséplés után milyen rendben hordják a portát a fiatalok. /MTI/

Három napon hét és fél vagon őszi árpát takarított be kombájnival egy KISZ fiatal

1958. július 2.

Az élűm címmel kitüntetett Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság területén ezer holdról aratják az őszi árpát, jórészt kombájnokkal. Az arató-cséplőgépvezetők versenyében napról-napra kimagasló eredmények születnek. Zombóczi János KISZ-fiatal - akinek gépénél a kísérítő munkások is fiatalok - három nap alatt EMAG kombájnival hét és fél vagon őszi árpát juttatott zsákokba. Mezőhegyesen az aratás első napjaiban holdankint 25 mázsa magot takarítanak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958. július 2. 15 óra 15 perc

Megnyitották az ország első feketemárvány bányáját

1958. július 2.

A Révfülöpi Asványbánya Vállalat irányításával a Pécs melletti Kántaváron szerdán megkezdték a termelést az ország első feketemárvány bányájában. Az új bánya a későbbiekben kielégíti a magyar építőipar feketemárvány szükségletét. /MTI/

Szputnyik-megfigyelő távcsövet kapott a diósgyőri Uránia csillagvizsgáló

1958. július 2.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat diósgyőrvasgyári Uránia csillagvizsgálójában az eddigi műszerek segítségével az országos meteorológiai szolgálat részére és a geofizikai év keretében a napfolt tevékenységről végezhető megfigyeléseket. A napokban a budapesti szabadsághegyi csillagvizsgáló intézettől négy szputnyik-megfigyelő távcsövet kaptak a diósgyőriek. Így tevékenyen bekapcsolódhatnak a szputnyikok megfigyelésébe. /MTI/

Id. Szabó István Nógrád megyei faragóművész kiállítása Pécsen

1958. július 2.

Pécsen a Hozafias Néppront és a Szénbányászati Tröszt rendezésében a magyar bányászat fejlődése címmel kiállítás nyílt id. Szabó István Nógrád megyei faragó népművész alkotásaiból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. július 2.

15 óra 10 perc

Turistafiatlok utaznak a munkásifjúság prágai világkonferenciájára

1958. július 2.

A dolgozó ifjúság első szak szervezeti világkonferenciáján, - amelyet július 14. és 20. között Prágában rendeznek, - 16 tagú magyar küldöttség képviseli a magyar munkásfiatlokat. A delegációt Gál László, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke vezeti.

A világkonferencia napjaiban a küldöttségen kívül 125 fiatal turista is a csehszlovák fővárosba látogat. A túra résztvevői három napot töltenek majd Prágában, ahol a városnézésen kívül üzemekbe és kulturális intézményekbe is elmennek, július 20.-án pedig a Julius Fucsik-parkban részt vesznek a kongresszus záróünnepélyén. /MTI/

Cimerézik a kukoricát Bács megyében.

1958. július 2.

A napokon át tartó eszések után szépen fejlődnek a kapásnövények Bács megyében: a kukorica már hánysza cimerét. Az állami gazdaságokban és a termelészövetkezetekben, ahol 3000 holdon termesztenek nemesített vetőmagkukoricát a hibridparcellákon megkezdték a cimerézést. A garai Vörös Traktor Állami Gazdaság kukoricatábláin általános iskolások tanítóik irányításával dolgoznak ezen a könnyű munkán. /MTI/

Pedagógiai kiállítás Baján

1958. július 2.

A bajai tanítóképző intézetben kiállítást rendeztek, amely bemutatja a korszerű iskolai oktató eszközöket, a nevelést szolgáló tudományos forrásmunkákat. Ezenkívül ábrák és statisztikai kimutatások ismertetik a különböző pedagógiai kísérletek eredményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. július 2.

15 óra 15 perc

Az eszések következtében több mint száz helyen szakadtak be a csatornák - A Csatornázási Művek is felkészült a magas dunai vízállásra

1958. július 2.

Az utóbbi napok gyakori zivatarjai a Csatornázási Művek dolgozóinak is gondot okoztak. A hirtelen lezúdult nagymennyiségű víz az eszéseként is régi csatornahálózatot semlegesített megromlatta. A főváros különböző részein, több mint száz helyen szakadt be a csatorna, s emiatt, legalábbis kisebb mértékben, a forgalmat el kellett terelni. A Csatornázási Művek hálózattartási osztálya már hozzálátott a szakadások megjavításához.

Ugyanakkor fel kellett készülni a várható magasabb dunai vízállásra is. Ilyen esetekben a szennyvizet a csatornákból szivattyúk segítségével kell átmenetlni a Dunába, nehogy az alacsony fekvő részeken a pincéket elöntse a víz. A Csatornázási Művek már addig három helyen állított fel szivattyú egységeket és a víz emelkedésének megelőzésére további egységek üzembe helyezésére kerül majd. /MTI/

Zsor

Felavatták a sztálinvárosi benzolrefinonitót

1958. július 2.

Szerdán délelőtt a Dunai Vasműben felavatták a Vasműlegújabb üzemét, a benzolrefinonitót. Az ünnepségen részt vett Fereczek Ferenc, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Czece László, a Kohó- és Gépipari Minisztérium Vaskohászati Igazgatóságának vezetője, valamint az új üzem építői és dolgozói. Az üzem évente háromszáz tonna nyers benzolt dolgoz fel és igen értékes ipárlási termékeket ad az ipárnak. /MTI/

Egy millió forint nyereségrészesedést fizettek ki a Szegedi Konzervgyárban

1958. július 2.

A Szegedi Konzervgyárban március 31.-én zárult a gazdasági év és így csak most került kifizetésre a több mint egymillió forint nyereségrészesedés. A dolgozók átlagosan negyhetikeresetnek megfelelő összeget kaptak. /MTI/

B 26. kiadás

1958. július 2.

15 óra 25 perc

Második félévi munkatervéről tanácskozott a Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége.

1958. július 2.

A Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége szerdán "yiregynázán" második félévi munkatervéről tanácskozott. A beszámoló és a hozzászólások megállapították, hogy a népfront-bizottságok eredményesen mozgósítják a lakosságot a legfőbb politikai, gazdasági és kulturális feladatok végzésére, a béke védelmére, a községfejlesztési tervek megvalósítására. Az V. magyar békekongresszust előkészítő 252 békegyűlésen például mintegy negyvenezeren vettek részt. A Népek Barátsága Hónapjában a megye dolgozói számos alkalommal találkoztak más népek képviselőivel. Erősödött a magyar és a szovjet nép kapcsolata is: az elmúlt időszakban mintegy 60 magyar-szovjet baráti kört szerveztek. Termelőszövetkezeti látogatások, munkás-paraszt találkozók rendezésével elősegítették, hogy termelőszövetkezeti tagok és egyénileg gazdálkodók, üzemi munkások és dolgozó parasztok jobban megismerjék egymás életét és munkáját.

A népfront-bizottságok fontos feladatuknak tekintik a lakosság széleskörű mozgósítását a különféle társadalmi munkákra. Folytatják, hogy előadásorozatot indítsanak a nemzetközi helyzetről, a mezőgazdaság fejlődéséről, az ifjúság időszaki kérdéseiről. A népfront-bizottságok segítik a tanácsstagok és az országgyűlési képviselők munkáját is. A nagyüzemi gazdálkodás népszerűsítésére tovább szervezik a termelőszövetkezeti látogatásokat. /MTI/

..-

Román villamosenergiaipari szakemberek látogatása az ajkai és az inotai erőműben

1958. július 2.

A hazánkban tartózkodó román villamosenergiaipari szakemberek Veszprém megyébe látogattak el, ahol az inotai november 7. Erőmű és az Ajkai Hőerőmű felépítését és működését tanulmányozták. /MTI/

..-

B 27. kiadás

1958. július 2.

15 óra 40 perc

Az MTI Foto 1958. július 2-i, szerdai képanyaga:

1958. július 2.

Építkezések Ajkán: bővítik az erőművet, épül a lakótelep  
Nagyobb beruházások a Pécs környéki iparvidéken  
Dupla vágányt kapott Kelenföldig a Déli pályaudvar  
Képek az egri mezőgazdasági kiállításról  
Ünnepi könyvkiadás - guruló könyvesbolttal, vidéken  
Steinmetz kapitány szobrát készíti Milus Sándor szobrászművész  
Képek az "Antigone" próbájáról  
Nemzetközi gyufacímke kiállítás Dorogon  
Képek B. Nagy Lajos 103 éves születésnapjáról  
MTI-Vasas NB I-es labdarúgó mérkőzés  
Hazaérkezett a szövetkezeti küldöttség a Szovjetunióból

Külföldi képanyag:

Franciaország:

A Szovjetunió párizsi nagykövete a Latinamerikai Házban tartott diszebeden  
Francia Kommunista Párt fogadása két kiváló ügyvéd tiszteletére  
Párisi gyűjtőgyűlés a Lyonban  
Egy párizsi polgár vállalkozott az Atlanti Óceán átszárására

Olaszország:

Kormányalakítási tanácskozások Olaszországban

Svájc:

Az angol atomszakértők megérkezése Genfben  
Amerikai atomszakértők megérkezése Genfben  
A szovjet atomszakértők megérkezése Genfben  
Súlyos vasúti szerencsétlenség Svájcban  
Diplomaták feleségeinek látogatása a svájci órágyártás központjában

NSZK:

Reggeli - kettőben...

Anglia:

Megérkezett Londonba a Csehszlovák Köztársaság új nagykövete  
D. Sosztakovicsot az oxfordi egyetem disz doktorává avították  
A Wimbledon-i teniszevésény / foly t. köv. /

B 28. kiadás 1958. július 2. 15 óra 45 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Japán:

Tőzsdei dolgozók sztrájkja Tokióban

Csehszlovákia:

Népdal- és táncünnepek Straznicében

NDK:

Nemzetközi evezősverseny az NDK-ban

Szovjetunió:

A tatabányai "Bányász" labdarugó csapata Krasznodarban

N.Sz. Hruscsov fogadta Paul Reynaud-t.

Izlandi parlamenti küldöttség Moszkvában

A szovjet ifjúság napja

Amerikai turisták érkeztek Moszkvába /rádiófoto/

Dán szakszervezeti küldöttség Moszkvában /rádiófoto/

Kambodzsei parlamenti küldöttség látogatása a Szov-

jetunió Legfelső Tanácsában /rádiófoto/

Izland parlamenti küldöttség Sztálingrádban /rádiófoto/

/MTI/

.-.

Budapest határában nyolc kombájn és három kéveköto aratógépvásárlás a gabonát

1958. július 2.

A múlt hét közepén Budapest határában is megkezdődött az aratás. A Budapesti Gépállomás összes kombájnja és kéveköto aratógépe idejében kivonult a határba. A fővárosi termelészövetkezetek kalászos vetésterületének 80 százalékát, csaknem 1100 holdat, kombájjal és 637 holdat kéveköto aratógéppel vágnak le. A kedvezőtlen esős időjárás ellenére szépen haladnak a betakarítással. Most elsősorban a termelészövetkezetek gabonáit vágják, s eddig körülbelül 200-250 hold földet aratták le az őszi árpát, amely nedves állapotban 15-16 mázsás átlagtermést adott.

A XX. kerületi Vörös Október Termelészövetkezet, amely a fővárosi termelészövetkezetek közül elsőnek kezdte meg az aratást, kedden már a tarlóhántáshoz látott, s körülbelül 15 hold jól megművelt területen másodnövenyt, többek között muhart és silókukoricát vetett. /MTI/

.-.

B 29. kiadás 1958. július 2. 16 óra 10 perc

Nagy siker a könyv ünnepi hetén

1958. július 2.

Negyedik napja tart az idei ünnepi könyvhét. A fővárosban a könyvesboltokon kívül mintegy száz utcai sátorban, több száz üzemben, vidéken pedig több ezer városban és községben kerülnek forgalomba a hazai, a külföldi irodalom klasszikus és új alkotásai.

Az első napok tapasztalatai azt mutatják, hogy az idei könyvhét forgalma jelentősen felülmúlja a két évvel ezelőtt rendezett legutóbbi könyvhét forgalmát. A vártnál is nagyobb érdeklődés mutatkozik élő íróink mai témákkal foglalkozó könyvei iránt. Így például elfogyott már Molnár Géza Hullámverés, Erdős László Levelek Bécsbe című könyve. Sokan keresik Simon István Pacsirtaszó című új verseskötetét, Benamy Sándor A gombkötő halála című irását, Gyáros Lászlóné Dél országa című vietnami utleírását. Elfogyott már Murányi Kovács Endre A firenzei varázsló című regénye, amelyben Leonardo da Vinci életét dolgozta fel, Szokoly Endre Hét év Boliviában című könyve. Sokan keresik többek között Szabó Lőrinc Örök barátaink című műfordítás-gyűjteményét, Csuhány Gabriella bulgáriai utinaplóját, Füst Milán Konstantin urfi ifjúsága című könyvét.

A politikai kiadványok közül különösen a filozófia története című munka és Lenin hadtudományi cikkeinek gyűjteménye iránt mutatkozik érdeklődés.

Számos vásárló keres ismeretterjesztő és műszaki könyveket, így például Tarján Rezső Gondolkodó gépek és Major: Mérések a televíziós készüléken című munkáját.

Gazdag választékban kaphatók a külföldi irodalom alkotásai is. Ezek közül elfogyott már Hemingway A folyón át a fák közé című regénye és Anna Frank naplója.

A könyvesboltok és a könyvsátrak naponta kapnak "utánpótlást": szerdán például különlegesen szép könyv, Thomas Mann A törvény című műve került forgalomba a Magyar Helikon félbőr és számozott egész bőr kiadásában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958 július 2. 16 óra 10 perc  
15,35

Előreláthatólag nyolcvan százalékon felül tetőzik a Duna a magyar szakaszon

1958. július 2.

A dunai árhullám szerdán Pozsony és Bécs között tetőzik. Az osztrák és a bajor vízgyűjtő területen az elmúlt 24 órában 10-20 milliméteres csapadék hullott, ez kis mértékben emelheti a Felső-Duna vízszintjét. A magyar szakaszon az árhullám a szlovákiai mellékfolyók áradása miatt a Duna 80 százalékon felüli magassággal a vártnál 30-40 centiméterrel magasabban tetőzik. A Felső-Duna magyar szakaszán továbbra is első és másodfoku árvédelmi készültség áll fenn. A Sajón, a Hernádon és a kisebb vízfolyásokon az árhullámok levomlottak. A veszélyeztetett szakaszokon a készültség még fennáll./MTI/

---

Csehszlovák bányaműszaki küldöttség érkezett Salgótarjába

1958 július 2.

Szerdán Emil Bagyura, a kékői barnaszénbányák üzemi pártszervezetei elnökének vezetésével négytagú csehszlovák bányaműszaki küldöttség érkezett Salgótarjába a nógrádi szemmedence tanulmányozására. A küldöttség tagjai Mizserfán és Kányáson lent a munkahelyen is felkeresik a magyar bányászokat./MTI/

---

Megkezdődtek az egyetemi felvételi vizsgák

1958 július 2.

Szerdán országsszerte megkezdődtek az egyetemeken és a főiskolákon a szóbeli és írásbeli felvételi vizsgák, amelyek július 2 és 23 között tartanak. A vizsga napjáról a jelentkezők írásbeli értesítést kaptak. A felvételekről - a vizsgán mutatott tudás alapján - az egyetemi és főiskolai felvételi bizottságok döntenek, és az eredményről a vizsgázókat előreláthatólag július utolsó napjaiban értesítik./MTI/

utazott

Huszonöt pedagógus jutalomútlásra a Szovjetunióba

1958 július 2.

Kiemelkedő oktató-nevelő munkája jutalmaként szerdán 25 magyar pedagógus utazott 18 napos útlásra a Szovjetunióba. Időjüket Moszkvában és Leningrádban töltik./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. július 2. 16 óra 15 perc

Országsszerte teljes erővel védekeznek a burgonyabogár ellen

1958. július 2.

A burgonyaföldet a kolorádó-bogár szokatlanul erős első rajzása ellenére sikerült megmenteni a nagyobb károsodástól. A figyelő és védekező szolgálat megszakítás nélkül tovább őrködik a termés fölött.

Vas megyében eddig mintegy 19.000 holdon végezték el egyszer a vegyszeres irtást. A megye minden községében brigádok kutatják a fertőzési göcöket, s a bogarakat, lárvákat, tojáscsomókat és bábokat petroleumos és sósvizes edényekbe dobva pusztítják.

Heves megyében pont a 5000-6000 iskolás fiú és lány keresi a kártevőket, s a növényvédő állomásnak mind a 16 motoros gépe munkában van. A földművelésszervezetek 350 háti permetező és porozógépet kölcsönöztek, hogy a kisebb táblákon is könnyebb legyen a védekezés. A megye egyéni gazdái júliusban több mint 500 mázsa védőszert vásároltak.

Szolnok megyében ezen a héten különösen nagy erővel védekeznek. A növényvédő állomás munkájának segítésére a Szolnoki Cukorgyár 12 motoros permetezőgépet bocsátott a járszági községek rendelkezésére. Egy hét alatt a megye egész burgonya vetésterületén megtörténik a vegyszeres védekezés.

Hajdu megye minden községében felkészültek, hogy az újabb rajzás idején is felvehessék a harcot a kártevők ellen. Öt motoros permetezőbrigádot szerveztek és több mint 200 háti permetezőgépet adtak ki a termelőnek védekezéseszerrel együtt./MTI/

---

Péter Markovszki

1958. július 2.

a szófiai építészmérnöki főiskola élelmiszeripari építkezés tanszékének tanára Budapestre érkezett. A bolgár professzor a bolgár-magyar kulturális egyezmény 1958 évi munkaterve alapján a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként tartózkodik hazánkban./MTI/

---

B 32. kiadás

1958. július 2.

16 óra 10 perc

Tizenhat vagon őszi árpát takarított be eddig a Görögali Állami Gazdaság egyik kombájnosá

1958. július 2.

Az idén a gabonák állapota lehetővé teszi a kombájnok széleskörű alkalmazását, a minél kisebb szemvesztéssel történő gyors betakarítást. Az eddig levágott gabona 98,4 százalékát géppel, s ezen belül 61 százalékát kombájnnal takarították be. Az állami gazdaságok kombájnosáinak hagyományos versenyében a legjobbak már több mint tíz vagon őszi árpát csépeltek el. Kovács Ferenc, a Görögali Állami Gazdaság kombájnosá 1600 mázsa gabonát takarított be. A verseny további helyezettei: Nánási György Vaskutról 1435, Krizsán Sándor Görögáról 1052, Tóth Ferenc Mokról 1020 és Cser Dezső ugyancsak Görögáról 1008 mázsa teljesítménnyel. /MTI/

--

Nyugatnémet szakszervezeti küldöttség Magyarországon

1958. július 2.

Julius 1-én este 10 tagu nyugatnémet szakszervezeti küldöttség érkezett Magyarországra. A küldöttség tagjai szabadságukat töltik hazánkban. /MTI/

--

Budapestre érkezett Angelo Ephrikian

1958. július 2.

Angelo Ephrikian, a római Vivaldi Intézet igazgatója ismét Budapestre érkezett. Hétfőn este a Károlyi kertben vezényli az Állami Hangversenyzenekar koncertjét, amelynek műsorán Haydn egyik szimfóniája, Pergolesi Stabat Materre és Vivaldi Dixit Dominus című műve szerepel. A hangversenyen közreműködik László Margit, Tiszay Magda, Antalfy Albert, Margittay Sándor, és Réti József. /MTI/

--

B 33. kiadás

1958. július 2.

11 óra 15 perc

Záporok, zivatarok Európa-szerte - Tartós száraz időre egyelőre nincs kilátás

1958. július 2.

Alig, hogy elvonult a hűvös/ciklon esőfrontja, máris újabb - de ezúttal melegebb, - ciklonrendszer alakult ki Anglia és Franciaország nyugati térségeiben, amelynek első hulláma szerdán vonult át hazánkban. Franciaországban, Dél-Németországban, Ausztriában, Ukrajnában, Lengyelországban heves záporok, zivatarok voltak kedden, helyenként felhőszakadások pusztítottak. A hőmérséklet általában mindenütt a 20 fok felett maradt. Észak-Európa korábbi hidegzónájában - Svédországban, Norvégiában, Finnországban és a Botteni öböl vidékén - szokatlánul meleg az idő már hosszabb ideje: 27-30 fokig emelkedik a napi hőmérséklet.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztató szerint sajnos a közeli napokban még nem számíthatunk tartós száraz időre. Délnyugati széllel páradus légtömegek áramlanak felénk és hamarosan megérkezik a második hullám. Így az utóbbi napokhoz hasonló záporokra, zivatarokra van kilátás. A hőmérséklet valószínűleg mindenütt eléri, sőt túlhaladja a 20 fokot. /MTI/

--

Az egész világ nagy várakozással tekint a népek stockholmi csúcstalálkozójára - Hantos János nyilatkozata a világkongresszus előkészületeiről

1958. július 2.

Hantos János, az Országos Békatanács titkára, a Béke Világtanács stockholmi leszerelési és nemzetközi együttműködési kongresszusának egyik magyar küldötte a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának a kongresszus előkészületeiről:

- A Népek Barátsága Hónapja és az V. magyar béke-kongresszus méreteiben és tartalmában méltó előkészület volt a stockholmi leszerelési és nemzetközi együttműködési világkongresszusra. Az elmúlt hónapokban békegyűlések ezrein elsősorban arról beszéltek a magyar munkások, parasztok és értelmiségiek, köztük papok is, hogyan lehet megtalálni a fegyverkezési hájszából kivezető utat és rábírní a nyugati nagyhatalmakat a szovjet példa követésére. Ha ugyanis a leszerelésről beszélünk, mindig előttünk áll a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának határozata az atom- és hidrogénfegyverekkel folytatott kísérletek egyoldalú függesztéséről.

/fel

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1958. július 2. 1 óra perc

/Az egész világ...1.folyt./

Ezzel az emberiség számára nagy reménység született. A világkongresszus egyik legfontosabb feladata, hogy ennek a remény ségnek valóra váltásában konkrét lépéseket tegyen előre.

- A világkongresszus a leszerelés megoldási módjaival egyidejűleg különösen nagy figyelmet szentel a nemzetközi együttműködés különböző formáinak és lehetőségeinek. A népek közötti közeledés és barátkozás ugyanis a nemzetközi együttműködés révén valósítható meg. A Magyarországon megrendezett Népek Barátsága Hónapja közvetlenül hozzájárult a kongresszus ezirányban kifejtendő munkájához. A magyar békemozgalom esz-közeivel, lehetőségeivel feltárta ország-világ előtt dolgozó népünk szándékait, törekvéseit a különböző népekkel való békés egy-más mellett élésre.

- Most az egész világ nagy várakozással tekint a népek stockholmi csúcstalálkozójára és azt várja, hogy az egész emberiséget nyugtalanító kérdésekben elősegíti érdemi döntések megszületését. A világkongresszus előkészületei azt jelzik, hogy nagyon sok olyan békezervezet, vagy társadalmi csoportosulás, amely nem tartozik a nemzetközi békemozgalomhoz, résztvesz ezen a kongresszuson abból kiindulva, hogy világnézeti és politikai különbségek ellenére is megteremthető és megteremtendő az együtt-működés a békéért folyó küzdelemben.

- Mint ismeretes, a világkongresszus előkészíté-sére nagy patronáló bizottságot hoztak létre. Ebben több olyan jelentős társadalmi személyiség is helyet kapott, akik mind-máig nem vesznek részt a Béke Világtanács vezetésében. Csak néhányat említek. Tagja ennek a bizottságnak Douglas Wright, a mel-boumei egyetem fiziológiai professzora, W.H. De Silva ceyloni igazságügyminiszter, lord Nobel-díjas angol fiziológus, sir Bertrand Russell, a világhírű Nobel-díjas angol filozófus, Rameshwari Nehru asszony Indiából, Lucio Luzzato, a Nenni féle Olasz Szocialista Párt központi bizottságának tagja, Hideki Yukawa professzor, Nobel-díjas japán fizikus, Jusszef el Sebai iró, az ázsiai és az afrikai népek szolidaritási bizottságának főtitkára.

/Boyd Orr /folyt.köv./

1124

B 35. kiadás 1958. július 2. 11/10 óra perc

/Az egész világ...2.folyt./

- A világkongresszus előreláthatólag egy hétig, július 16-tól 22-ig tanácskozik. A plenáris ülést követően öt bizottságban vitatják meg és készítik elő a kongresszus felhívá-sait és határozatait. A következő bizottságok tevékenykednek majd: a leszerelési bizottság, a fegyverkezési hajszá megszüntetésének lehetőségeit, illetve a leszerelés megvalósításának módjait vizsgálja. A nézetek közötti együttműködés kérdéseit politikai, kulturális és gazdasági sikon külön bizottságok dolgozzák ki. Lesz tehát általános politikai, nemzetközi gazdasági és nemzetközi kulturális együttműködési bizottság. Végül külön bizottság tanácskozik majd a különböző politikai arculatu, de egyformán békét akaró csoportosulások és a nemzetközi békemozga-lomhoz szervezeten kapcsolódó nemzeti békemozgalmak tevék mysó-gének koordinálásáról, illetőleg a világ békétakaró erőinek együtt működéséről.

- A tiztagu magyar delegáció a plenáris ülés és a bizottságok munkájából eredményesen és méltóképpen kívánja részét kivenni. Ugy gondolom, hogy küldöttségünk valóban ered-ményes munkát fejteth ki mind az öt bizottságban.

- Meggyőződésem, hogy a stockholmi leszerelési és nemzetközi együttműködési világkongresszus az ott megjel enő csaknem kétezer küldött tevékny munkájával helyesen és egyértel-műen fogalmazza meg a jelen nyugtalanító állapotából kivezető utat, felrázza a világ lelkiismeretét és cselekvésre szólítja a jóakaratu embereket az emberiség létének és boldogságának meg-mentéséért indított újabb harcban. /MTI/

Koreai orvosok érkeztek fél éves tanulmányuttra Magyarországra

1958. július 2.

Az Egészségügyi Minisztérium meghívására a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból hathónapos tanulmányuttra Magyar-országra érkezett egy belgyógyász, három sebész, egy gyermek-gyógyász, és egy stomatológus. A koreai orvosok szakintézmények-ben töltik tanulmányi dejüket szakmai továbbképzésük céljából. /MTI/

..

B 36. kiadás 1958. július 2. 18 óra 05 perc

Közérdekű javaslatok a fővárosi tanácstagi beszámolókon

1958. július 2.

Az eddig megtartott 130 fővárosi tanácstagi beszámolón legtöbb kerületben a házak tatarozását, a közlekedés megjavítását tárgyalták.

A választók "bélbeszólnak" az általános városrendezés, az építkezés, az üzletek nyitvatartása és a vendéglők átalakításának kérdésébe is. A II. kerületben szeretnék, ha bővítenék a Kapás utcai SZTK rendelőintézetet és megjavítanák a hozzá vezető utat. A Mártírok utja 19-ben megtartott beszámolón pedig arra kérétek a tanácstagot: járjon közbe, hogy az Ády Endre uti iskolát ne szüntessék meg. A III., a XIII., a VII. és a IX. kerületben helyesnek tartanák, ha a hus-közétekben a nyári melegben csak pénteken szállítanak a hétvégére a húst. Több helyen kérték, hogy gyorsabban alakítsák át kisvendéglőkké a "talponállókat", mert sok a panasz ellenük. A külső kerületekben gyorsítani szeretnék a közutak és a közvilágítás építésének ütemét. /MTI/

V.I. Pahomov a Szovjetunió művészeti életéről és a szovjet-magyar kulturális kapcsolatokról

1958. július 2.

A szovjet képzőművészek csoportkiállítása alkalmából hazánkban tartózkodó V.I. Pahomov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériumának miniszterhelyettese nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának a Szovjetunió művészeti életéről és a szovjet-magyar kulturális kapcsolatokról.

- A XX. pártkongresszus határozatai, amikor megállapították, hogy a szovjet művészet a helyes úton, a szocialista-realizmus útján halad, hangsúlyozták azt is, hogy a legfontosabb feladat a művészet és az élet, a nép kapcsolatának szorosabbá fűzése. A szovjet művészek legkiválóbbjai a párt segítségével céltudatos harcot folytatnak az élet igaz ábrázolásáért.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1958. július 2. 19 óra 05 perc

/V.I. Pahomov a....1.folyt./

- Amikor harcot indítottunk a még meglevő hibák ellen, az a cél vezetett bennünket, hogy az írók, a képzőművészek, a színészek és a filmművészek tegyék még tartalmasabbá a szovjet emberek életét, segítsék az új társadalom megtartásáért vívott küzdélmű munkát. A XX. kongresszus felhívta az írókat, ismerjék meg jobban az életet, hogy írásaikban hűségesebben tudják ábrázolni.

- A XX. kongresszus határozatainak szellemében kijavítjuk a kulturális élet egyes területeinek értékelésében elkövetett hibákat. A közel múltban a zenei életéről napvilágot látott határozat már ezt az utat követi. Pártunk Központi Bizottsága amikor megszünteti az igazságtalan, egyoldalú értékeléseket, azt is kimondja, hogy egy tapodtat sem szabad engednünk a szocialista-realizmus elvéből.

- A XX. pártkongresszus történelmi állomása volt a szovjet nép életének, s hatása jótékonyan érződik a művészetben is. A különféle művészeti ágakban az alkotók keresik az utat az élet még gazdagabb, igazabb ábrázolásában. Ennek az utkeresésnek a jegyében született meg a Szállnak a darvak című filmalkotás, a Csendes Don filmtétrilógia, amelynek harmadik részét hamarosan befejezik, Tolstoj Golgota című regényének filmváltozata és a Kommunista című film.

- A közel múltban kiadott Lenin-díjak a szocialista-realistá művészet kimagasló képviselőinek jutottak. Sosztakovics XI. szimfóniájával érdemelte ki ezt a kitüntetést. A zenemű témája az 1905-ös orosz forradalom, a cárizmus ellen, a külföldi elnyomók ellen, a nép szabadságáért vívott harc. A XI. szimfónia hallgatása közben az ember szinte látja az orosz munkások lenyűgöző rohamát a cárizmus ellen. Ez a szocialista-realizmus. A másik példa: Lenin-díjat kapott Ulanova is. Ha őt látjuk táncolni, az ember osodálkozik, milyen gazdagon ki lehet fejezni a táncművészetrel is az ember érzelmeinek egész skáláját, a lélek szinte megfoghatatlan apró rezdüléseit. Ez is szocialista-realizmus. Hasonló alkotások Lenonov Orosz erdő című regénye, vagy Konyenkov szobrász, vagy Tosztogonov rendező, vagy Prokofjev zeneszerző műve. Mindegyikük alkotása a határozott életigenlést fejezi ki.

/folyt.köv./

1911

B 38. kiadás 1958. július 2. 18 óra 25 perc

/V.I. Pahomov a....2.folyt./

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából Moszkvában rendezett nagyszabású képzőművészeti kiállítás is bebizonyította, hogy a szovjet művészek világosan látják a szocialista-realizmus útját. A tárlaton bemutatott mintegy 10.000 alkotásból válogattuk ki a szovjet képzőművészek budapesti csoportkiállításának anyagát. Arra törekedtünk, hogy az alkotások ne csak egyes mesterek művészetét ismertessék, hanem azt is tükrözzék, hogy milyen sokoldalú a szovjet képzőművészet arculata. A szocialista-realizmus megköveteli a művésztől, hogy résztvegyen a haladásért vívott harcban. A szovjet művészek alapvető alkotási elve az élet és a művészi hagyományok megismerése.

V.I. Pahomov ezután a szovjet-magyar kulturális kapcsolatokról szólt.

- A magyar és a szovjet nép kulturális kapcsolatai állandóan szélesednek, fejlődnek. Ez mindkét ország kultúráját gazdagítja. A mi közönségünk szeretettel fogadta a Moszkvában megnyílt Magyar forradalmi művészet kiállítást, amelyben most a leningrádiak gyönyörködnek. A szovjet emberek érdeklődnek a magyar művészek alkotásai iránt. Kulturális együttműködésünk programja a jövőben is gazdagnak ígérkezik. Ősre a Szovjetunióban vendégszerepel az Állami Operaház művészgárdája. A közelgő évben befejeződött közös filmgyártási megbeszélések nyomán komoly produkciós filmeket készítünk. Kicseréljük kiadványainkat is. Gyümölcsözőnek ígérkezik a rádió és televíziós szakemberek kapcsolatai, kölcsönös látogatásai, - mondotta többek között V.I. Pahomov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériumának miniszterhelyettese. /MTI/

KISZ fiatalok utaztak Bulgáriába

1958. július 2.

A dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség meghívására szerdán újabb 36 tagból álló KISZ csoport utazott Bulgáriába. Két hetet töltenek a Fekete-tenger partján a burgaszi nemzetközi ifjúsági nyári táborban. /MTI/

B 39. kiadás 1958. július 2. 18 óra 25 perc

Meghalt Szemethy Endre színművész

1958. július 2.

Hosszantartó súlyos betegség után 55 éves korában elhunyt Szemethy Endre, a Nemzeti Színház tagja. A közszerepetnek örvendett művész a felszabadulás előtt nehéz körülmények között élt. 1945 után előtte is megnyílt az érvényesülés útja. A Magyar Rádiótól 1951-ben került a Nemzeti Színházhoz. 1954-ben Jászai Mari-díjjal tüntették ki. Számos kiemelkedő film-szerepet is játszott. Utolsó szerepét a Tisztújítás-ban alakította.

Szemethy Endrét a Nemzeti Színház saját halottjának tekinti, temetéséről később történik gondoskodás. /MTI/

--

A Minisztertanács elnöke fogadta a vietnami nagykövetet

1958. július 2.

Szerdán dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke bemutató látogatáson fogadta Nguyen Thanh Ha rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a Vietnami Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetét. /MTI/

--

Fiatal magyar művészek találkozója a Csehszlovák Kultúra helyiségeiben

1958. július 2.

A KISZ művészeti bizottsága és a budapesti Csehszlovák Kultúra szerdán délután fiatal magyar művészek részvételével baráti találkozót rendezett a Csehszlovák Kultúra helyiségeiben. Az összejövetelen Marton Endre, a Nemzeti Színház főrendezője beszámolt csehszlovákiai tanulmányútjának tapasztalatairól, ezt követően Trnka-bábfilmeket vetítettek. A találkozón jelen volt dr. Juraj Králik, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövetségének másodtitkára, valamint Andrej Zádor, a Csehszlovák Kultúra igazgatója is. /MTI/

--

Boris Papandopulo csütörtökön este vezényel a Károlyi kertben

1958. július 2.

Boris Papandopulo jugoszláv karmester csütörtökön este az Állami Hangversenyzenekart vezényli a Károlyi kertben. A koncert műsorán Rimszkij Korzakov Nagy orosz husvét nyitánya, Papandopulo Perpetuum mobileja, Liszt-Darvas Petetikus koncert zongorára és zenekarra című műve és Beethoven V. szimfóniája szerepel. Közreműködik Antal István zongoraművész. /MTI/

Leopold Scharon

1958. július 2.

az osztrák élelmezési szakszervezet titkára kóthetes tartózkodásra szerdán hazánkba érkezett. A vendéget Somogyi Miklós, a Szakszervezeti Tanács elnöke, az Munkárpárt Politikai Bizottságának tagja fogadta és hosszan elbeszélgetett vele. Délután az osztrák vendég magyar élelmezési dolgozókkal találkozott. /MTI/

Péri József ötvösművész

1958. július 2.

a magyar-lengyel kulturális egyezmény 1958 évi munkaterve alapján háromhetes tanulmányutra a Lengyel Népköztársaságba utazott. /MTI/

Jövőre Csehszlovákiában tartják a képzőművészeti alapok nemzetközi konferenciáját

1958. július 2.

Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok képzőművészeti alapjainak konferenciájáról elmondta az MTI munkatársának, hogy a konferencia, amelyet hazánk kezdeményezésére rendeztek Budapesten, sikerrel zárult. Az eredetileg három napra tervezett megbeszélési sorozat helyett négy napig tartó vitában foglaltak állást a Szovjetunió és a népi demokráciák képviselői a képzőművészeti alapok szerepéről. Ez a szerv nemcsak gazdasági, hanem kulturális politikai feladatokat is ellát. Segíti a művészek alkotómunkáját az alkotás zavartalan-ságának megvalósításával és népszerűsíti a képzőművészetet a festmények, a szobrok terjesztésével és eladásával. /Folyt.köv./

/Jövőre Csehszlovákiában...folyt./

- A konferencia résztvevői - folytatta - elismeréssel nyilatkoztak hazánk képzőművészeti alapjának tevékenységéről. A vendégek az alap műtárgyterjesztő munkásságának eredményei ragadták meg legjobban. A Képzőművészeti Alap is hozzájárult ahhoz, hogy hazánkban ma már egyszerű emberek is vásárolnak képzőművészeti alkotásokat és kis magángyűjteményeket szereznek be.

- A vitában ismertetett munkamódszerek számunkra is hasznosak lehetnek. A Szovjetunióban például rendkívül fejlett a képzőművészeti alap tevékenysége a művészeti munka támogatásában. Romániában a művészek számára belföldi tanulmányutakat szerveznek. A konferencia résztvevői elfogadták a Magyar Képzőművészeti Alap javaslatait a művész-, a kiállítás- és a szakemberoserére. A jövőben ezekre kétoldalu megállapodásokat kötnek. A képzőművészeti alapok nemzetközi konferenciáját jövőre Csehszlovákiában rendezik meg - fejezte be nyilatkozatát Aradi Nóra. /MTI/

Dr. Ponrácz Kálmán

1958. július 2.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke csütörtökön délután 4 órakor tartja tanácsstagi beszámolóját az /prilis 4 Gépgyárban /Budafoki ut 70./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. július 2. 10 óra 15 perc

Néhány napos tartózkodásra hazánkba érkezett az Indonéz Kommunista Párt küldöttsége

1958. július 2.

Az Indonéz Kommunista Pártnak a Csehszlovák Kommunista Párt XI. kongresszusán résztvett delegációja - A.D. Aidit elvtárs, az IKP főtitkára vezetésével - néhány napos látogatásra hazánkba érkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958 július 2 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 2-án, szerdán este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Az elmúlt 12 óra alatt Európa időjárási helyzetében nem történt lényeges változás. A délután folyamán ismét sok helyen voltak záporok, zivatarok. A nappali hőmérséklet Közép-Európában 23-26 fokra emelkedett.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, több helyen, főként a Dunántúlon esett az eső és zivatarokat is jelentettek. A csapadék eloszlása meglehetősen szeszélyes eloszlású volt. Jakabszálláson 44, Pápán 22, Zalaegerszezen 9 mm hullott. A hőmérséklet legmagasabb értéke általában 23-27 fok volt.

Budapestten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756, mm. gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: felhős idő, több helyen eső, zivatar. Gyenge légáramlás, a zivatarok idején szélénküléssel. A nappali hőmérséklet 1-2 fokkal esőken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: 21-24 fok között. Távolabbi kilátások: záporok, zivatarok. /MTI/

Előadás a szovjet antropológiai kutatásokról

1958 július 2

M.G. Levin, a történelmi tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Néprajzi Intézetének igazgató-helyettese, szerdán délután a Magyar Néprajzi Társaság rendezésében előadást tartott a szovjet antropológiai kutatások fő irányairól. /MTI/

V o g o .